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Ανακηρύχτηκε Επίτιμος Διδάκτορας του Ε.Κ.Π.Α. 
ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας Μακάριος
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Το βράδυ της Τετάρτης, 7 Μαΐου, σε μία λαμπρή τελετή, την 
οποία τίμησε με την υψηλή και ευλογητή παρουσία του η 
Α.Θ.Π. ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, 
πραγματοποιήθηκε η αναγόρευση του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου σε Επίτιμο Διδάκτορα 
του Τμήματος Θεολογίας και του Τμήματος Κοινωνικής 
Θεολογίας και Θρησκειολογίας της Θεολογικής Σχολής του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.).

Η τελετή αναγορεύσεως έλαβε χώρα στην κατάμεστη Μεγάλη Αίθουσα του 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Εκτός από τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας, 
παρέστησαν ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
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Ιερώνυμος, πλειάδα Μητροπολιτών και Επισκόπων, καθώς και μέλη της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.

Επίσης, παρέστησαν η π. Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου, ο π. Πρωθυπουργός της Ελλάδοςκ. Παναγιώτης Πικραμμένος,ο 
Πανεπιστημιακός Καθηγητής και π. Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κυβερνήσεως κ. 
Ευάγγελος Βενιζέλος, η Πρόεδρος του Αρείου Πάγουκ. Ιωάννα Κλάπα και ο 
Πρόεδρος του Συμβουλίου της Επικρατείας κ. Μιχαήλ Πικραμένος, η Υπουργός 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού της Ελλάδος κ. Σοφία Ζαχαράκη, ως 
εκπρόσωπος της Ελληνικής Κυβερνήσεως και του Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου 
Μητσοτάκη, αρκετοί Υπουργοί, Υφυπουργοί, Βουλευτές και εκπρόσωποι της 
Τοπικής Αυτοδιοικήσεως, η Πρέσβης της Αυστραλίας στην Αθήνα κ. AlisonDuncan, 
ως εκπρόσωπος της Αυστραλιανής Κυβερνήσεως και του Πρωθυπουργού κ. 
AnthonyAlbanese, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Κωνσταντινούπολη, 
Πρέσβης κ. Κωσταντίνος Κούτρας, ο Πολιτικός Διοικητής του Αγίου Όρους κ. 
Αλκιβιάδης Στεφανής,Άρχοντες της Μ.τ.Χ.Ε., οι γονείς του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου, Εμμανουήλ και Φωτεινή Γρινιεζάκη, μέλη της 
Ακαδημαϊκήςκοινότηταςτου Ε.Κ.Π.Α., κ.ά.

Κατά την έναρξη της τελετής, ο Πρύτανης του Ιδρύματος, Καθηγητής Ιατρικής κ. 
Γεράσιμος Σιάσοςκαλωσόρισε τους παρευρισκομένους και προσφώνησε 



καταλλήλως τον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας, κάνοντας λόγο για έναν Ιεράρχη, ο 
οποίος «ενσαρκώνει τη σύζευξη πίστεως και γνώσεως, παραδόσεως και προόδου, 
ταπεινώσεως και μεγαλείου». «Με αίσθημα βαθιάς συγκίνησης και τιμής», 
συνέχισε, «σας καλωσορίζουμε στη μεγάλη οικογένεια του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και ευχόμαστε η σοφία, η αρετή και η 
αφοσίωση που χαρακτηρίζουν την πορεία σας, να αποτελούν πάντα λαμπρό 
παράδειγμα και εφαλτήριο ελπίδας για το μέλλον της Ορθοδοξίας και ολόκληρου 
του Ελληνισμού».

Σε εκτενέστερη παρουσίαση της προσωπικότητος και του έργου του 
Σεβασμιωτάτου, προέβη ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής, Καθηγητής 
Θεολογίας κ. Εμμανουήλ Καραγεωργούδης. «Η τιμητική αναγόρευση του 
Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου σε Επίτιμο Διδάκτορα της Θεολογικής 
Σχολής αποτελεί πράξη αναγνώρισης της τριαδικής περιχώρησης Επιστήμης, 
Εκκλησίας και κόσμου, που ενσαρκώνει η διακονία του», σημείωσε ο κ. 
Καραγεωργούδης και συμπλήρωσε: «Στο πρόσωπό του η ακαδημαϊκή Θεολογία 
συναντά την απτή λειτουργική μυσταγωγία καθώς η λογική οντότητα της 
επιστήμης μεταλαμβάνει από την αποφατική γλώσσα της εμπειρίας». Ακολούθησε 
η ανάγνωση των κειμένων του Ψηφίσματος, της Αναγορεύσεως και του 
Διδακτορικού Διπλώματος, και στη συνέχεια η περιένδυση του τιμωμένου με την 



τήβεννο της Σχολής.

Η τελετή ολοκληρώθηκε με την εκφώνηση ομιλίας από τον Επίτιμο Διδάκτορα, 
Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο κ. Μακάριο. Εισαγωγικά, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε 
την ευγνωμοσύνη του προς τις Πρυτανικές Αρχές, την Κοσμητεία της Θεολογικής 
Σχολής και τους Προέδρους και τους Καθηγητές των δύο Τμημάτων της, για την 
ύψιστη τιμή προς το πρόσωπό του, την οποία, όπως τόνισε, «εκδέχομαι ως μια 
εξιδιασμένη διάκριση που αντανακλά προς τον Αποστολικό και Οικουμενικό Θρόνο 
της Κωνσταντινουπόλεως, στον οποίο ανήκω, προς το υπερσέβαστο πρόσωπο του 
Πατριάρχου μας και προς την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας, την οποία με τη 
χάρη και το έλεος του Θεού διαποιμένω». Επίσης, απηύθυνε εγκάρδιες ευχαριστίες 
προς όλους τους παρισταμένους στην τελετή, πρωτίστως προς τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο.



Στη συνέχεια, ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας ανέπτυξε το θέμα: 
«VoxPopuli (Φωνὴλαοῦ) στὸ διαδίκτυο. Ἡ σύγχρονη 
ἀπειλὴἀλλοιώσεωςτοῦἐκκλησιαστικοῦκαὶδημοκρατικοῦ φρονήματος». 
(ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ ΕΔΩ).

Με αφετηρία μια ενδιαφέρουσα ιστορική αναδρομή, παρουσίασε μια 
εμπεριστατωμένη και γλαφυρή ανάλυση της έννοιας «Φωνή λαού», ενώ εμβάθυνε 
στα κριτήρια με τα οποία η Εκκλησία διακρίνει την έκφραση της συνειδήσεως του 
λαϊκού στοιχείου. Ακολούθως, επικέντρωσε την προσοχή του στους τρόπους 
εκφοράς του δημόσιου λόγου στη σύγχρονη εποχή, την εποχή της κυριαρχίας του 
διαδικτύου, και σκιαγράφησε το υπόβαθρο και τις επιπτώσεις της ψηφιακής 
τοξικότητας, η οποία εκδηλώνεται με επιθετικότητα, ρητορική μίσους και 
παραπληροφόρηση. Παράλληλα με την παρουσίαση πτυχών της αρνητικής 
επιδράσεως της τοξικότητας που διαχέεται στο διαδίκτυο, ο Σεβασμιώτατος 
παρέθεσε και ενθαρρυντικά στοιχεία μελετών, από τα οποία διαφαίνεται πως οι 
λεγόμενοι «haters» αντιστοιχούν σε ένα πολύ μικρό ποσοστό των συνολικών 
χρηστών του διαδικτύου. Επεσήμανε ότι η πλειοψηφία των χρηστών παραμένει 
σιωπηλή· και αυτό, όπως τόνισε, σημαίνει ότι «δεν μπορούμε να ανιχνεύσουμε κατ᾽ 
ακρίβειαν τη “φωνή του λαού” στο διαδίκτυο, διότι εκεί επικρατεί περισσότερο ο 
θόρυβος που προέρχεται από την φωνασκούσα μειονότητα,παρά η αλήθεια η οποία 
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δεν εκφράζεται από τη σιωπώσα πλειονότητα». Η ενδεδειγμένη απάντηση στις 
τοξικές συμπεριφορές, σύμφωνα με τον ομιλητή, είναι μια στροφή της προσοχής 
μας προς τη «σιωπηλή πλειοψηφία», με σκοπό την ενεργοποίησή της και τη 
διάχυση μιας υγειούς φωνής στο διαδίκτυο. «Ο λαός μας λέει ότι το κακό θεριεύει 
όταν οι καλοί άνθρωποι δεν κάνουν τίποτε», υπογράμμισε και προσέθεσε: «Η 
αδράνεια της σιωπηλής πλειοψηφίας είναι τελικώς που επιτρέπει στους λιγοστούς 
του διαδικτύου να διαμορφώνουν εικόνα για την Εκκλησία και τη Δημοκρατία, η 
οποία όμως δεν είναι αληθινή».

Σημειώνεται ότι μετά το πέρας της τελετής αναγορεύσεως, παρατέθηκε Δείπνο 
προς τιμήν του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ.Μακαρίου, στο 
ξενοδοχείο Μεγάλη Βρεταννία.
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